
Inversas de funções derivávcis

Teç . Seja 1- ilqb↳R função invatível e derivável em a-e
com 7%1--0 .

Então f- ! f-(Gb))↳ IR também é

derivável em 7h com (F)
'

4-G) = Effy .

OBS : d = f- (a) → o = É (d) .

(É} los =

'

↳fé,☒
'
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Aplicações da Regra da Cadeia 7- derivávelemgcd

(1-7) E) = ÀGçf .jo agem a-a

Nota@ de feibniz zcx) = @ODG) = a/RGD

dá-SE = dá Fae com d- dá e A- diga
aos %)



Exednploi. 1) suponha que um gás é bombado no interior de um
balão esférico numa taxa constante de 50 cm% .

Assuma

que a pressão do gás é constante e que o balão tem sempre
a forma esférica .

Estime a taxa de crescimento do raio do balão

em r = 5cm .

V = 4¥ rio é o volume da esfera em fun@ do raio R .

HD
= ?

% = SO % " "E%À
←som



V. 4¥ é % - %r%t

%, -50 e É -4mi

50=4*12 drgnrdjd-ff-r.at - % .

e- 5 v5



2) Suponha que o angulo e é medido em grau . Calcule

% (mo) .

ng sem o = penGECOD .

f-

Se x é a medida do ângulo em radianos temos a = TÃO
g- sono dj-dfedj-osak.jo; • •já
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3) A equação do círculo de raio réi x7y2=r?

ftp.FED-TI e GG> = -EE 7=7%76-4+76)
I
-
semi- circulo 1- semi- arinho at]?_? = ?
, superior

inferior

ÊE) -4.4N) - àcrcad.to#%ae--Effg.-2x----x7EDa=rrrG=i-x2GYn--
EFGÀ -É; -Joe,b-



Diferencia@ Implícita 4) Podemos calcular as derivadas de 1-e

g definidas em 3) de maneira implícita : se422=1?

OBS : Aqui supomos que a derivada existe . 1-JG,

%, = ? GG)

é+ ÃG) = E→ (x 7- já = (Ã
se

&
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ne 2x +
2 ftp.qq = O ng À =

-

fly =
-

seg .



5) Determine a equação da reta tangente à curva dada

por se
>

+ z
>
= 622 em Gg) =p , 3) .

E :D:-("À
"
-

Geist -- Esp)
g. (x)
I -

I x
Ha - Anta tangente é :

3×7-3YZ . É = 6Gt xD) 1=-1 Ge - 3) +3=-2+6 .
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